Sifra kandidata:

Drzavni izpitni center
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|zpitna pola 1

Cetrtek, 28. avgust 2014 / 90 minut

Dovoljeno gradivo in pripomocki:
Kandidat prinese nalivno pero ali kemicni svincnik, svinénik, radirko, $estilo, trikotnika in racunalo.
Kandidat dobi dva konceptna lista in ocenjevalni obrazec.
Priloga s konstantami in enacbami ter magnetilnimi krivuljami je na perforiranem listu, ki ga kandidat pazljivo iztrga.

SPLOSNA MATURA

NAVODILA KANDIDATU

Pazljivo preberite ta navodila.
Ne odpirajte izpitne pole in ne zaéenjajte reSevati nalog, dokler vam nadzorni ucitelj tega ne dovoli.

Prilepite kodo oziroma vpisite svojo $ifro (v okviréek desno zgoraj na tej strani in na ocenjevalni obrazec). Svojo Sifro vpisite
tudi na konceptna lista.

Izpitna pola vsebuje 8 nalog s kratkimi odgovori in 3 strukturirane naloge. Stevilo tock, ki jih lahko dosezete, je 40. Za
posamezno nalogo je Stevilo to¢k navedeno v izpitni poli. Pri reSevanju si lahko pomagate z zbirko konstant in enacb v
prilogi.

Resitve, ki jih piSite z nalivnim peresom ali s kemiénim svinénivkom, vpisujte v izpitno polo v za to predvideni prostor, slike in
diagrame pa riite prostoro¢no s svinénikom. Pisite Citljivo. Ce se zmotite, napisano preCrtajte in reSitev zapisite na novo.
Neditljivi zapisi in nejasni popravki bodo ocenjeni z 0 to¢kami. Osnutki reSitev, ki jih lahko naredite na konceptna lista, se
pri ocenjevanju ne upostevajo.

Zaupajte vase in v svoje zmoznosti. Zelimo vam veliko uspeha.

Ta pola ima 16 strani, od tega 2 prazni.

©RIC 2014
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V sivo polje ne pisite.
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Konstante in enacbhe
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V sivo polje ne pisite.
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:.1-'5 1. Naboj telesa je enak 0 =-1C.
i)
% IzraCunaijte, koliko elektronov ima enak nabo;.
o (2 tocki)
©
o
o
>
‘»
>
2. Naboj na telesu se linearno povecuje. V €asu ¢, =5 s je naboj telesa O, =20 C, ob Casu
t,=10s pa 0, =25C.
IzraCunajte elektriCni tok 7 v to telo v tem €asu.
(2 tocki)
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3.

LU ]
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Z elektrolizo se v petih urah izlo€i 33,5 g aluminija. Elektrokemi€ni ekvivalent aluminija je
c=0,093-10"° kg/As.

IzraCunaijte elektrini tok elektrolize.

(2 tocki)
Dvema uporoma smo izmerili in narisali karakteristiki U7 :
I [mA] ,
,,,,, [ B E VN
| | R,/ |
| | | | |
| | | | |
[ E— R ” S I
| | | | |
A
2 T
| | | |
| | | | |
| | | |
| | | |
| | | | |
| | | | | g
1 2 3 4 5 U V]
KolikSna je upornost R, prvega upora?
Kateri upor ima vecjo upornost?
(2 tocki)

|

V sivo polje ne pisite.
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:-1-5 5. Elektricni Stevec je v dveh urah registriral 5 kWh elektricne energije.
i)
% KolikSna je bila v tem €asu mo¢ porabnika?
5 (2 tocki)
S
o
o
>
‘»
>
6. Admitanca kompleksnega bremena je Y = (10-j10) mS.
Dolocite znacaj bremena.
(2 tocki)
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Kondenzator kapacitivnosti C =10 pF , tuljava induktivnosti L = 20 mH in upor upornosti
R =100 Q so vezani zaporedno ter priklju¢eni na harmoni&no napetost, ki ima amplitudo
U,, =10 V. Nihajni krog je v resonanci.

IzraGunaijte efektivno vrednost toka v nihajnem krogu.
(2 tocki)

Nenaelektren kondenzator kapacitivhosti C =10 uF in njemu zaporedno vezan upor upornosti
R =1KkQ priklju¢imo v trenutku # =0 s na enosmerno napetost U =10 V.

Dolocite vrednost napetosti na kondenzatorju v trenutku 1 =10 ms.
(2 tocki)

V sivo polje ne pisite.
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9. Dano je vezje s podatki: R, =8 Q, R, =20 Q in R; =30 Q. Vezje je prikljuceno na napetost
U=60V.

9.1. lzraCunajte nadomestno upornost R sestavljenega bremena.

(2 tocki)

9.2. IzraCunajte napetost U, .

(2 tocki)

V sivo polje ne pisite.
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:.1-'5 9.3. lzraCunajte mo¢ P, na uporu R, .
>N
2 -~
2 (2 tocki)
=
©
o
o
>
‘»
>
9.4. Kolik&no upornost mora imeti upor R, , da bo mo¢ na drugem uporu P, =20 W ?
(2 tocki)
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10. Breme z zaporedno vezanimi impedancami Z, =(2+j6) Q, Z, =(4-j8) Q in Z; =(2+j8) Q
je priklju€eno na napetost s podatki U =24 V s frekvenco f =50 Hz.

10.1. lzraCunajte impedanco bremena Z, .

(2 tocki)

10.2. IzraCunajte kazalec toka [ .

(2 tocki)

V sivo polje ne pisite.
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:.1.'5 10.3. NariSite kazaléni diagram toka in napetosti.
]
ey (2 tocki)
f =
12
©
o
o
>
‘»
>
10.4. IzraCunajte upornost R in induktivhost L nadomestnega vzporednega vezja.
(2 tocki)
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11. Tuljava z induktivnostjo L =20 mH hrani pred praznjenjem energijo W, =20 mJ . Tuljavo
praznimo prek upora R =20 Q.

M1 4 27 711114

11.1. IzraCunajte €asovno konstanto ¢ praznjenja tuljave.

(2 tocki)

11.2. IzraCunajte tok tuljave 7,, v trenutku zaCetka praznjenja.

(2 tocki)

V sivo polje ne pisite.
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:.1-'5 11.3. lzraCunajte energijo tuljave W, (1) po preteku ene ¢asovne konstante.
>N
2 -~
2 (2 tocki)
12
©
o
o
>
‘»
>
11.4. IzraCunajte Cas ¢, v katerem energija tuljave pade na 10 % zacetne vrednosti.
(2 tocki)
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V sivo polje ne pisite.



